
Examen de Matemáticas 2º de bachillerato de C.S. (Cálculo diferencial) 
 

Alumno…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Fecha: 23 de Febrero 12 

OPCIÓN A 

1. Determina los valores de los parámetros a y b de modo que la función f(x) sea continua en su dominio. 

���� = � � + �, 
� � ≤ 0√� + 1 − √1 − �3���, 
� � ≥ 1 , 
� 0 < � < 1� 
 

2. El número de personas que utilizan las instalaciones de una piscina de verano viene expresado por la función ���� = 10�� − 120�� + 450� , donde t representa el tiempo transcurrido desde la apertura de la piscina, 12 de la 

mañana (instante t = 0) hasta el cierre de la piscina que se produce a las 19 horas de la tarde. 

(a) Determina el dominio en el que estudiamos la función. ¿Cuántas personas quedan a la hora del cierre? 

(b) ¿A qué hora el número de personas que utilizan la piscina es mayor? ¿Cuántas personas hay en ese 

momento? 

 

3. Dada la función ���� = ��� � �� ��� , determina: 

(a) Dominio y asíntotas.  

(b) Intervalos de concavidad y puntos de inflexión. 

 

4. (a) Determina los parámetros a y b para que la recta tangente a la gráfica de ���� = ��� − � en el punto (1, 5) 

sea la recta de ecuación ! = 3� + 2. 

(b) Calcula las funciones derivadas de: 

���� = "#$� + ln �� + 2�      y  '��� = ()*'+ ,��$#��� - 
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Alumno…………………………………………………………………………………………………………………………….. 

Fecha: 23 de Febrero 12 

OPCIÓN B 

1. Determina y clasifica los puntos de discontinuidad de la función: 

���� =
./0
/1 �� − 1� + 1 , 
� � < −1�� − 3, 
� − 1 < � ≤ 23� − 2 , 
� � > 2

� 
2. Una empresa dedicada a montajes en cadena, ha determinado que el número de montajes, M(t), realizados por 

un trabajador sin experiencia depende de los días de entrenamiento, t, de acuerdo con la función: 

3��� = 30�� + 4 

(a) ¿Cuántos montajes realizará el primer día de entrenamiento? ¿Y el sexto? 

(b) ¿Existe un número de días de entrenamiento para los que el número de montajes es máximo? Razona la 

respuesta. 

(c) ¿Qué ocurriría, con el número de montajes, si nunca acabara el entrenamiento? Justifícalo. 

 

3. Dada la función ���� = �� ��$# , determina: 

(a) Dominio y asíntotas.  

(b) Intervalos de concavidad y puntos de inflexión. 

 

4. (a) Dada la función ���� = ��� + ��� + 4� , calcula a, b y c para que el punto P = (1, 5) y el de abscisa x = 2 sean 

extremos relativos. Razona la respuesta. 

(b) Calcula las funciones derivadas de: 

���� = ln ( #���$#��      y   '��� = "√� ∙ 61 + √�7 
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SOLUCIÓN OPCIÓN A 

1. Tendremos que exigir que la función sea continua en x = 0 y x = 1, puesto que en el resto de los puntos ya lo es. 

f continua en x = 0 89:;< ��0� = lim�→@A ���� = lim�→@B ���� 

./0
/1 ��0� = �lim�→@A�� + �� = �

lim�→@B √� + 1 − √1 − �3� = lim�→@B 236√� + 1 + √1 − �7 = 13C/D
/E 89:;< � = 13 

f continua en x = 1 89:;< ��1� = lim�→#A ���� = lim�→#B ���� 

./0
/1 ��1� = �lim�→#B �� = �

lim�→#A √� + 1 − √1 − �3� = √23 C/D
/E 89:;< � = √23  

 

2. (a) F�G� = HI ∙ GJ − HKI ∙ GK + LMI ∙ G = GII personas 

(b) �N��� = 30�� − 240� + 450 

�N��� = 0 ⇒ 30�� − 240� + 450 = 0 ⇒ �� − 8� + 15 = 0 ⇒ � = 3, � = 5 

 

Intervalos 0<x<3 3<x<5 5<x<7 

Signo de f’ positivo negativo positivo 

Función f creciente decreciente creciente 

 

La función presenta en x = 3 un máximo relativo, siendo f(3) = 540 personas. Pero a la hora del cierre, x = 7, la 

función alcanza un máximo absoluto de f(7) = 700 personas.  Por lo tanto, a la hora del cierre, 19 horas, hay un 

mayor número de personas que utilizan la piscina. 

3. (a) Dominio f = R 

No tiene asíntotas verticales. 

La recta y = 1 es una asíntota horizontal ya que:  

lim�→Q 4�� + � + 33 + 4�� = 1 = lim�→$Q 4�� + � + 33 + 4��  

No tiene asíntotas oblicuas pues:  

lim�→Q ����� = 0 

(b)  �N��� = �$����� �����  �NN��� = ���R$S���� ����R  
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 �NN��� = 0 ⇒ ��32�� − 72� = 0 ⇒ � = 0, � = 32 , � = −32  

Intervalo x<-1.5 -1.5<x<0 0<x<1.5 x>1.5 

Signo de f’’(x) negativa positiva negativa positiva 

Curvatura Cóncava hacia abajo Cóncava hacia arriba Cóncava hacia abajo Cóncava hacia arriba 

 

Los puntos de abscisas x = 0, x = -1.5, x = 1.5 son de inflexión. 

SOLUCIÓN OPCIÓN B 

1.  U*V� = W − X−1Y 

./0
/1 � = −1 ∉ U*V�lim�→$#A �� − 1��� + 1��� + 1� = −2lim�→$#B��� − 3� = −2 C/D

/E ⇒ ���� [\"
"]�� ^]� _�
4*]��]^�_�_ "`����)" "] � = −1 

./0
/1 ��2� = 1lim�⟶�A��� − 3� = 1

lim�⟶�B 3� − 2 = +∞C/D
/E ⟹ ����[\"
"]�� "] � = 2 ^]� _�
4*]��]^�_�_ �]"`����)" _" 1ª "
["4�" 

 
1. (a)  e�H� = JIM = f montajes.  3�6� = #h@#@ = 18 montajes. 

(b) eN�i� = HKI�i L�K > I, ∀i ⟹ e�i�kl mnkmokpik kp q ⟹ rs tnklkpiu kvinkwsl nkxuioysl 

 

(c) z{|i⟶Q JIii L = JI   El número de montajes se va incrementando pero sin sobrepasar el nº de 30. 
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3. (a) }swF = q − XHY 

.0
1 lim�→#A �� + 3� − 1 = −∞

lim�→#B �� + 3� − 1 = +∞CD
E ⟹ )� \"4�� � = 1 "
 �
í]�*�� `"\��4�) 

lim�→Q ���� = ∞ ⟹ �* ��"]" �
í]�*��
 ℎ*\��*]��)"
 

.0
1 lim�→Q �� + 3�� − � = 1 = V

lim�→Q� �� + 3� − 1 − �� = lim�→Q � + 3� − 1 = 1CD
E ⟹ ! = � + 1 "
 �
í]�*�� *�)í4^� 

 

(b)   �N��� = ��$��$���$#�� ,     �NN��� = h��$#�R             �NN��� ≠ 0 "] 
^ _*V�]�* 

Intervalo x<1 x>1 

Signo de f’’(x) negativa positiva 

Curvatura Cóncava hacia abajo Cóncava hacia arriba 

 

No tiene puntos de inflexion pues x = 1 no es del dominio. 

 

4. (a)  �N��� = 3��� + 2�� + 4 

 ��1,5� ∈ '\á��4� ⟹ ��1� = 5 ⟹ � + � + 4 = 5 

La función es derivable en R y x = 1 es extremo relativo ⇒ �N�1� = 0 ⇒ 3� + 2� + 4 = 0 

La función es derivable en R y x = 2 es extremo relativo ⇒ �N�2� = 0 ⇒ 12� + 4� + 4 = 0 

Resolviendo el sistema formado por las tres ecuaciones obtenemos: a = 2, b = -9, c = 12. 

(c)  F�v� = z� ( H�Jv$H�K = HK �z� H − Kz��Jv − H�� = −z��Jv − H� ⇒ FN�v� = $JJv$H 

 

�N�v� = HK√v ∙ k√v ∙ 6H + √v7 + k√v ∙ HK√v = k√v ∙ 6√v + K7K√v  

 


